

# 公益苍南：疫线“她”风采

自全县疫情防控工作开展以来，在这场没有硝烟的战“疫”中，有一支特殊的战斗群体，她们为了国家、为了社会、为了人民的利益，在关键时刻，舍小家顾大家，顾全大局，日夜奔赴忙碌在疫情防控战役的第一线，不知疲倦地战斗在疫情防控阵地的最前沿。在全县各乡镇、县城各街道、小区楼栋、大街小巷，到处都能见到她们的身影，在维持秩序、卫生保障、后勤服务、助企复工，到处都有她们付出的努力。

她们，就是日夜奋战在基层疫情防控战线上的最美“逆行者”；  
她们，是全县抗击疫情阻击战中做出贡献的巾帼英雄；  
她们，是绽放在浙南大地上的公益之花……

## 林少少：发动苍城力量自筹物资



在疫情进入爆发期的严峻时刻，当得知苍南县人民医院的不少一线医护人员缺少防护用品，县民健社会工作事务理事长林少少迅速成立医务社工突击队。在短短一周的时间内，她积极发动苍城力量，每天处理300多个咨询电话，500多条咨询微信，爱心电波不仅通向义乌、嘉兴、广州等17个国内城市，也通向印度尼西亚、巴西圣保罗、乌干达共和国等国家，爱心物资不断从各地涌向苍南，因为她的努力极大地缓解一部分医疗物资紧缺问题。

面对严峻的疫情防控形势，林少少还主动联络苍南县火化殡仪馆，动员组织医务社工、志愿者支援殡仪馆防控第一线，1月27日至2月5日，每天派出3名医务社工和志愿者、累计42人次、接待服务治丧群众累计2650人次，帮扶、引导4760多人次。同时，林少少还高效整合资源筹集疫情防控消毒液等医疗用品，无偿援助消毒液125升，帮助联络购置酒精等消杀物品500升，有效缓解县殡仪馆消杀物资紧缺困难。（民健）

## 王海燕：人间有大爱，世间有真意



“在乌云和大海之间，海燕像黑色的闪电，在高傲地飞翔……”——高尔基笔下的海燕勇敢而睿智。苍南也有一个“海燕”——苍南县慈航救援服务中心理事长——王海燕。她带领一群志愿者不分昼夜奋战在抗疫一线，从除夕夜至今未停歇。

这是勇敢有担当的海燕——疫情当前，她迅速召集上百志愿者奔赴防疫一线。排查、宣传、巡逻、卡点测温，镇守灵溪镇城西片区、支援边远山区莒溪镇等地开展防控工作，共计出勤1500多人次，出车200多次，发放口罩25000多个，服务群众5万多人次。

这是舍小家顾大家的海燕——为使自己有更多时间投入抗疫工作，毅然将还在医院康复治疗的女儿接回家中照顾。常常忙到深夜以泡面充饥，却不忘关心他人的温饱；尽一切努力支援需要帮助的单位，疫情期间共自筹资金，无偿捐赠8万余元的防控物资支援兄弟爱心团队和山区乡镇。

这是富有爱心的海燕——繁忙的防控间隙，她不忘帮扶弱势群体和搜救失踪人员，她出资购买困难户的滞销白菜，赠送敬老院和环卫工人，缓解两头之难；她不顾路远，赴山区慰问自发守护者和困难老人，她帮孱弱病患跑腿买药，以柔声询问详情，以爱心感动人心，以真心缓解危急。（唐招松）

## 钟小平：绝不辜负每一颗爱心

“太感谢你们的爱心汤茶了，让我们一线工作者感到特别温暖，也更加有干劲了。”当防疫一线值班人员喝到志愿者们精心熬制的中药茶水感激地说。

来自苍南县群鹰应急救援中心的钟小平就是这些志愿者中的一员。连日来，她们坚持每天连续辗转周边十几个设卡点，为一线值守人员送上送餐送茶水，通过后方保障来支持一线做好抗击疫情工作。元宵节当天，志愿者们亲手制作汤圆，让坚守抗击疫情一线值守人员吃上了一碗热腾腾的

元宵，不仅暖胃，也更暖心。

“小平能歌善舞，是我们心中最美的秘书长。”战友们这样评价她。钟小平还是温州市首批乡村振兴公益特派员和2019年最美平安妈妈。疫情以来，她在第一时间编排出勤表并协调队员做好执勤安排，负责志愿者招募及工作分配，并及时把求援中心及队员们的实时战况进行收集报道，为前方加油鼓劲。一线战“疫”工作不但要与寒冷天气作战，还要面临少数群众的不理解不配合，压力很大。为减缓前线压力，她和志愿者主动承担起



队员们的后勤支持工作。

在爱心捐助方面，钟小平除了逐一登记款项和物品外，还要保证每一分钱、每一个物资都能发放到指定的地方。“绝不能辜负爱心人士的每一片心意”，她说。（群鹰）

## 壹加壹巾帼团队：“疫”线上的铿锵玫瑰

自防控疫情战“疫”打响以来，苍南县壹加壹妇联积极响应上级妇联号召，主动作为，贡献“她”力量。巾帼勇担当，稳岗保民生，她们以爱心为矛、用责任作盾，设卡站岗值守、入户摸排外来人员、科学助企复产复工、提供爱心慰问等，成为疫情防控前线最靓丽的风景线。

“她”是初心的“践行者”。翁金洁，灵溪壹加壹民防救援中队队员，疫情发生后就配合队伍来到车流量最大的苍南高速路口卡点执勤，测量体温，核查人员，登记健康状况，严防疫情输入，解除防疫后便投身“店小二”工作中去；刘春弟，壹加壹救援中心望里中队女子服务队队长，1月23日接到防控新型冠状病毒肺炎任务，就一直坚守岗位，测量来往人员体温，核查武汉返乡人员，每天在一线卡点坚守16个小时以上。陈萍萍，壹加壹防汛突击大队直属救援中队队员，为奔赴疫线，将家中两个小孩托给母亲看管，和队友们从早到晚排查车辆，电话联系从外地返乡的人员注意隔离和防护，同时在卡点核查“121”通行证，把防控工作落到实处。

“她”是暖心的“娘家人”。林玲，壹加壹桥墩森林消防队后勤组组长，参与完卡点疫情防控工作后，每天晚上都会和其他志愿者们一起煮夜宵，送至给卡点执勤人员，还送到104国道苍平交界处的壹加壹队员及交通协警、医务人员，在这寒冷的夜晚给抗击疫情的志愿者们送上温暖。此外，蓝丽琴等“娘家人”连续10几天做夜宵，送给苍南高速出口疫情防控卡点的执勤民警、医务人员及志愿者们。

“她”是贴心的“店小二”。蓝丽琴，苍南县工业园区壹加壹企业复工店小二工业园区店长，自2月17日组织20多名“店小二”为企业讲解消杀要点和科学开展防控工作知识，指导企业最快提交复工材料，协助园区做好企业复工员工资料审核及临时应急事项；夏丽君，壹加壹公益志愿者，2月17日主动报名参与“店小二”活动，通过实地走访、电话沟通、微信联系等多种方式了解企业实际情况，宣传复工复产最新通知、出行指南、疫情防控措施、应急预案等内容，尽心尽责做好安全监督员。（壹加壹）



翁金洁



蓝丽琴



陈萍萍

## 李小玲：秀肩担重任的“铁娘子”

李小玲，三十出头，是苍南友爱社工抗疫战小分队的一员，娇小的身躯，却有一颗博大的公益心。面对疫情凶猛，她主动请战“疫”线，从疫情开始她就坚守在疫情防控一线，从未休息过一天。

她每天要和同事们一起入户排查，最多的时候，一天要走访500多户。每天亲自奔赴疫情卡点，和男队员一起为居民测量体温，分发口罩，从早到晚从没有道过声苦。针对建兴小区人流量大、人员复杂，她每日早早上岗，检查出入居民通行证，一一登记，遇到不理解、不支持的住户她总是耐心做工作，不厌其烦。

从工作部署到志愿者发动，从小区网格化排查到重点人员管控，从卡口值守到小区病毒消杀，事无巨细，她都亲力亲为，用实际行动确保了各项疫情防控举措落细落实。值好了



班，别人休息她没休息，为确保住户居住环境卫生安全，她又对小区进行全方位消毒，六十多斤的消毒器材背在身上，一圈下来男队员往往都筋疲力尽，而娇小的她却咬紧牙关，一声不吭。队员们都称呼她叫“铁娘子”。

（郑贤局）



苍南社会组织  
(总第115期)  
2020年第4期  
苍南县社会组织促进会

主办：苍南县社会组织促进会（www.cnanpo.org）  
苍南社会组织专刊投稿邮箱：  
1460239228@qq.com  
电话：0577-39897123  
地址：苍南县江滨路168号五楼（县社会组织服务中心）

苍南社会组织  
微信公众号

